

# Informaciones de anoche

EL CUERPO DE CORREOS

## Mensaje al Gobierno

La comisión del cuerpo de Correos, que actualmente trabaja por la consecución de mejoras y reformas de los servicios postales, nos remite la siguiente circular, que es trasunto fiel del mensaje entregado al ministro de la Gobernación, señor Piñés, por una comisión de jefes y oficiales del Cuerpo, el día 12 del actual:

Excmo. Señor:

No es este alegato, un pretexto para satisfacer apetitos personales, sino el sincero grito de alarma que, una Corporación consciente de su deber y que anhela corresponder a los sacrificios del país, lanza ante V. E. para regalar encarecidamente dedicar su atención preferente a la resolución de un prebusto tan vital para el progreso de la nación como el de reorganizar los servicios de comunicación.

Con desoladora frecuencia ve el personal, cuya honrada representación ostentamos, que la crítica se ceba en el desenvolvimiento de nuestro servicio, que las Cámaras niegan medios para su intensificación y, por doquier, que sea, confesemos plenamente, V. E., que tan sistemática oposición no carece de fundamento. Una sola observación hemos de formular a este respecto, y es que el Parlamento desconoce la triste realidad. Así, los detalles que siguen, no harán otra cosa que arrojar densas negruras sobre el cuadro.

Si para dar a V. E. una rápida impresión del desequilibrio existente, dividimos su estudio, en cinco partes: Personal, Servicios fijos, Servicios ambulantes, Servicios burocráticos y Distribución, ninguna de estos aspectos se verá libre de culpa.

Pero el reconocimiento sincero de la responsabilidad lleva en si el propósito de enmienda.

El personal. Excmo. Señor, falto de todo estímulo, realiza su trabajo sin el menor entusiasmo. El elemento sano, ve con atemorizada angustia que su modesto haber no alcanza a cubrir las más apremiantes necesidades, paga hambre y vése preterido con relación a otros organismos; el de provincias, trabaja sin tregua, mañana, tarde y noche, mientras en la Dirección se multiplican los Negociados, se crean cargos innecesarios, pero retribuidos los, con expletadas gratificaciones, que siempre cercan los mismos individuos, tan huyos de maestrazos como inéditos y desconocidos para el resto del personal. Contempla, indignado, como en las altas jerarquías del Cuerpo se hace labor de disgregación; que sólo el apetito y la ambición personal manejan su espíritu, que allí se neutralizan al momento, los buenos propósitos con que llegan al poseerse de su cargo los Directores generales, a quienes se oculta hábilmente la verdadera situación de los servicios y del personal. Que la influencia, el favor y el nepotismo cierran el paso, a toda obra de perfeccionamiento. Que sólo se castiga al desgraciado que carece de valores, mientras se absuelve y triunfan individuos indignos de pertenecer a una Corporación tan honorable como Correos... y la dignidad colectiva agraviada constantemente, espolleada por el hambre, no puede ser buena consejera de la disciplina.

Los servicios fijos se desenvuelven del modo más precario, faltos de iniciativas que no pueden esperarse de la incapacidad de gran parte de nuestros Jefes. Crean oficinas y más oficinas para servir los intereses de diputados y caudillos; inventan servicios imposibles de realizar por carecer de medios y de brazos; se adjudican concursos con grave daño del Tesoro, mientras las rejas de admisión no bastan para la recepción ycurso de los envíos, y el público se estaciona horas y más horas sin ser atendido, ¡y es el que pagó!

Los servicios ambulantes, los más importantes del Correo, vénse sometidos a horarios absurdos, impuestos por la conveniencia de las Compañías y supeditados a sus necesidades y caprichos, siendo con frecuencia preferido un vagón de pasajeros a las sacas de correspondencia y de prensa.

Carecemos de coches-correos y el personal sale a jugarse la vida diariamente, con el convencimiento de que su sacrificio ha de ser estéril, pues hasta las Cámaras han de negar lo que no se le nega al militar muerto en el acto del servicio: el pan para su viuda y sus hermanitos. Y mientras tanto esto se regatea, se gasta el dinero sin frenos en fantásticos servicios de aviación.

Los servicios bancarios, Giro y Caja Postal, aguzan por falta de banzos. La redentora propaganda del ahorro se circunscribe a los grandes centros y a algunas poblaciones, mientras miles de pueblos, aquellos que por su apartamiento de las grandes urbes conservan intactas las virtudes de previsión, carecen de todo radio para imponer sus ahorros, contribuyendo al acrecentamiento de la economía nacional.

Otro servicio, como el Cheque Postal, Cobro de efectos, Suscripciones a periódicos y muchos más, esperan sin esperanza el momento de llevarse a la práctica.

La distribución adolece de todos estos y más defectos. Crecen condiciones de correspondencia sin ningún razonamiento, y, a veces, para causar de derrotas electorales. La mayoría de las condiciones contratadas en automóvil, verifican su servicio en carreteras de tracción animal, con un itinerario caprichoso, en ocasiones, paralelo a la línea ferroviaria y con horarios que las hacen inútiles. La orgía llega a tal extremo, que sólo la economía que podría ostentar, y que demuestran en un estudio que estamos haciendo de este asunto, bastaría para satisfacer con creces las aspiraciones del personal y dotar cumplidamente todos los servicios. La distribución a domicilio es tan defectuosa, que permite vivir holgadamente a mercaderías particulares que, a la sombra de los defectos apuntados, hacen a Correos una temible competencia. Los carteros, faltos de la satisfacción interior, piden en vano se les considere como funcionarios, para así dejar un pe-

dazo de pan a sus dudosos, y entre tanto los peatones y carteros rurales cobran unos céntimos de haber.

No pedimos, señor ministro, aumentos en el presupuesto, que reflejarían en una agravación de la carestía actual; aseguramos, honradamente a V. E. que el presupuesto aprobado basta para colocar nuestro servicio a envidiable altura y para acrecer los ya cuantiosos productos que devuelven anualmente al Tesoro público; pedimos sólo que el dinero del contribuyente y el esfuerzo del funcionario se empleen debidamente, y nos comprometemos a facilitar a V. E., secundadas por nuestros compañeros, todo un plan de reorganización que, al llevarse a la práctica, producirá grandes beneficios a la nación; y en su virtud,

Regaríamos a V. E. que antes de cerrarse las Cortes y, atendiendo a la urgencia del problema, recábe de ellas autorización para llevar a cabo en plazo breve, improrrogable y señalado de antemano por el Gobierno, la reorganización de los servicios de Correos, sin que ello pueda alterar la cifra total del Presupuesto aprobado.

Es justicia que esperemos de V. E. que merecería la gratitud nacional. Díos guarde a V. E. muchos años.—Madrid, 12 de julio de 1922.

Añade la Comisión en la circular que no obstante el fondo de moralidad que encierra el preinsento escrito, éste fué rechazado por el ministro señor Piñés, alegando que el velar por el mejoramiento de los servicios era competencia exclusiva de las Cortes. Y cuando éstas permiten tal orgía bochornosa de despilfarro económico, al Cuerpo de Correos se le obliga a permanecer impasible, sin esperanza alguna de redención.

Impresiones

**Cómo se explota un balneario en España**

Capítulo I.

Se pide una carta a distinguidos médicos de la localidad si ellos son hombres de selecta clientela y pueden infundir con sus consejos y... recetas a la propaganda del establecimiento que se trata de explotar.

Ejemplo: Un distinguido médico de Madrid escribe a don Juan Molinero, con fecha 6 de abril de 1922, la carta siguiente:

Muy señor mío: Lo que puedo manifestarle es que en el nombre de un balneario cercano a Madrid, se lo siguiente:

Que hace muchos años que la prisión es como poderoso remedio en el tratamiento de las nevrosis, gastritis, ascrítismo, arteriectosis, afecciones litárgicas, urinarias.

Las emplea también como agua de mesa cuando las bebidas ordinarias son desconocidas o sospechosas, con el fin de evitar to- da infeción.

Asimismo las uso como bebienda usual cuando tengo necesidad de prescribir la dieta indicada en estados infecciosos, fiebre dietética... general en todas las infeccio- nes intestinales.

Debido al bicarbonato... y al ácido carbonico natural que contiene... de las constituye un elemento activado de sus funciones orgánicas.

Completa la digestión estimulando las secreciones gástricas, sin determinar irritaciones violentas de las mucosas, como hacen las aguas cargadas de ácido carbónico artificial, y por ello no tienen rival en el tratamiento de la atonía gástrica.

Capítulo II.

Los propietarios ya en poder de testimonios análogos al mencionado, preparan una excursión en automóvil y obsequian con una succulenta comida a las altas autoridades sanitarias nacionales y provinciales, juntamente con los representantes sanitarios de algunos periódicos que ya quisieran tener los lectores con que cuenta LA VOZ por esa suya moneda. Unduro en calderilla vaña veinte y veinticinco céntimos más que un duro en plata.

En la actualidad no hay tal escasez. No abunda la calderilla, aunque no se sabe; pero todavía mucha gente se resiste a cambiar la moneda de platón por tanto a que se repite el conflicto.

La escasez de entonces unida a otras circunstancias como el aumento del valor de nuestra moneda y el incremento de todo, dio lugar a un curioso e ilógico fenómeno: a que no se fijaran precios en la clase de calderilla que recibía o daba. Y así circulaban sin dificultad y sigue circulando todas las piezas de cinco y de diez céntimos de los más diversos países. Puede decirse que no había moeda de cobre falsa, es decir, que no se consideraban falsas las monedas de cobre italiana y francesa y griegas, etc. Aunque valiese mucho más la moneda nuestra, se consideraban del mismo valor una pieza de diez céntimos con la figura de Víctor Manuel y del rey Jorge, que con la de don Alfonso XII.

Pero es el caso, que los pocos días a esta parte ha habido en Barcelona una verdadera invasión de calderilla falsa. Y no solo de monedas de cobre de otros países, sino de fantásticas monedas de trozos de metal, de plomo o de católico, con todas las apariencias de perra gordas y que no tienen valor alguno.

Pero lo peregrino del caso es que esa calderilla falsa no ha salido, no ha podido salir en la abundante propagación que circula, del sufrido consumidor, y sin embargo este tiene que renir verdaderas batallas todos los días para que... e inserviente acepte esas monedas falsas, que nadie más que él ha lanzado al mercado público.

También trataríamos de defender los intereses del público, siempre pagando, siempre explotando; y haremos ver a los médicos andaluces como en Madrid se da todo el que se dice, ni son todos los que es-

Capítulo III

En él se tratará de los comentarios que nos sugiere la carta de ese famoso profesor... de dónde profesor... y de la poca circunstancia con que en determinados actos se mantiene nuestra más alta autoridad sanitaria, la misma que expidremos si el inspector provincial de Madrid, al inventario de esas carabineras brigadas sanitarias, ha cumplido todos esos trámites legales para el funcionamiento del balneario y garantía de la salud.

También trataríamos de defender los intereses del público, siempre pagando, siempre explotando; y haremos ver a los médicos andaluces como en Madrid se da todo el que se dice, ni son todos los que es-

S. Figueras.

LA VOZ es el periódico de mayor circulación de Córdoba y su región.

Invitamos a nuestros lectores y anunciamos a presentar nuestras grandes tradiciones.

DE AQUÍ Y DE ALLÁ

## Intimidades del Vaticano

Poco a poco van conociéndose datos de la vida íntima del nuevo Pontífice. A pesar del cuidado con que las personas que le rodean procuran sustraer a la curiosidad de los gacetteros cuanta acontece en las habitaciones reservadas del Vicario de Cristo. Pero cómo evitar, sin embargo, algunas inocentes indiscreciones?

Vivir en las cumbres tiene no pocas inconvenientes, y uno de ellos, sin duda, es el de estar expuesto a las miradas de todos. Son como gajes del oficio, de los que no se libra ni el Padre Santo entre los muros de su forzado retiro.

Gracias a esas inocentes indiscreciones, a que studiamos, hay sabido todo, el mundo

## Militares

El capitán general Sa ha suscitado de Sevilla, con el permiso correspondiente, el capitán general de la región, encargándose internamente del mando de la Capitanía, el gobernador militar de Cádiz.

Presentados

Se han presentado en este Gobierno en

visita de despedida el capitán de caballería don Baltasar Gil Marcos que marcha a Barcelona con permiso. El capitán de

Intendencia don Francisco Ruano que mar-

cha a la misma capital con licencia, y el

alumno de intendencia don Ramiro Gabarrón, procedente de Oviedo, con permiso.

En las inmediaciones de dicha villa.

## Gobierno civil

### POR LOS PUEBLOS

Detención de un reclamado. La guardia civil de Pueblonuevo del Término ha detenido al vecino de dicho pueblo Manuel Moreno Martínez, el cual se había reclamado por el juez de instrucción de Fuentebaja, a cuya disposición fue puesto.

Caída mortal. En el sitio denominado «Mesas Bajas» del término de Almodóvar, sufrió una caída de la caballería que montaba Juan Castel Aguilar, con tan mala fortuna que se produjo la muerte.

El referido individuo se hallaba en completo estado de embriaguez, según informes de la guardia civil.

En el lugar de la occurrencia personóse el juzgado, disponiendo el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito judicial.

Incendio. En el sitio llamado «Cafada del Rababán» del término de Fuentelaura, se produjo un incendio, siendo puesto de las llamas tres carpas de gallinas de aveña, de la pertenencia de Manuel Martín Gómez.

Las pérdidas se calculan en cuatrocientas pesetas y el siniestro se casó casual.

Calaberas hurtadas. Caballerías hurtadas.

En Pueblonuevo del Término se han sido intervenidas dos caballerías al vecino de «La Granja de Torrehermosa» (Baeza).

Juan Antonio Rodríguez Gaete, cuyas caballerías, según se comprueba, fueron hurtadas en diciembre último al vecino de Lucena don Casto Pérez Ro-

perez.

Rateros que huyen.

Con ocasión de transitar por el Pueblo Reino tres sujetos desconocidos conduciendo varios bultos, infundieron sospechas al guardia civil del puesto del Espíritu Santo Pedro Garrido Gómez, el cual dió el alto, emprendiendo aquellos la fuga, y dejando abandonados un saco con una fanega de garbanzos, una manta y cinco melones, todo lo cual se supone hurtado.

Los mencionados sujetos fueron persiguidos por el referido guardia, quien les hizo disparar de pistola, sin consecuencias, ni lograr su detención.

Niña arrrollada por un auto.

Entre los kilómetros 6 y 7 de la carretera de Hornachuelos a su estación, fué arrrollada por el automóvil que hace el servicio de viajeros, la niña de diez años Manuela Vicente González.

El hecho se produjo como consecuencia de intentar atravesar súbitamente la carretera dicha niña, hallándose a corta distancia del vehículo.

Manuel resultó resultado de la fractura del brazo izquierdo en su tercio superior, una herida contusa en la región ilíaca izquierda y varias contusiones en distintas partes del cuerpo.

El conductor del automóvil, José Pérez Fuller, ha sido denunciado al juzgado.

Al vecino de Los Moriles, Francisco Chacón Molina se le ha sido hurtada una caballería que tenía puesta en el sitio llamado «Los Horrales».

La guardia civil practica gestiones para el rescate del semoviente.

Arrollado por un carro.

El peón caminero de la carretera de Montoro a Antequera, Antequera Jiménez García, de 67 años de edad y de peso vivo, herido, herido al parecer de gravedad.

El herido le ha prestado asistencia el médico titular don Vicente Ruiz Toscano, apreciando fracturas varias en la pierna y mano izquierdas.

El carro que le rodó las lesiones es de la propiedad de la Vinda y hijos de Antonio Rueda, de Rute.

# Información telefónica

## Han fallecido prisioneros españoles de Aixir

Se proyecta un homenaje al presidente de la Argentina. — Se separa del Ejército uno de los alumnos expulsados de la Escuela de Guerra. — Los conflictos sociales se agudizan. — En Barcelona se tirotean dos bandas de obreros. — Noticias oficiales y particulares de Marruecos. — Se acabaron los policías particulares. — Viajeros de Larache insisten en afirmar que el Raisuni quiere someterse. — Noticias de provincias

(Agencia Mencheta)

### De Madrid

Madrid 27, 15 a 19.

La "Gaceta" de hoy publica... Filando el presupuesto de gastos en 3.047.127.302 pesetas.

Ley de créditos para los gastos generales del Estado para el año económico de 1922 a 1923.

Fijando el 25 por 100 el líquido imponible del registro de rústica y urbana, no sujetas al régimen Catastral con el cuadro correspondiente.

Autorizando el ministerio de Hacienda para contratar la fabricación de cerillas o fosforos con la actual compañía arrendataria del monopolio u otras análogas, con arreglo al proyecto aprobado por las Cortes.

También publica los presupuestos generales del Estado fijando el de gastos en tres mil cuarenta y cuatro millones ciento veintiséis mil trescientas dos pesetas distribuidas en la siguiente forma:

Creditos para servicios temporales, dos mil cuatrocientos noventa y dos millones cuatrocienientos doce mil ochocientos treinta y siete pesetas.

Creditos para servicios temporales, cuatrocientos sesenta y un millones ciento dos mil setecientos cuarenta y seis pesetas.

Creditos para los gastos extraordinarios de Marruecos, ochenta y seis millones sesenta y cinco mil setecientos sesenta y siete pesetas.

Obligaciones de ejercicios cerrados, cuatro millones ciento treinta mil novecientas cuarenta y dos pesetas.

Los gastos temporales y extraordinarios de África se satisfarán de los sobrantes que arrejan los presupuestos de ingresos ordinarios, con los créditos supletorios que se conceden a tal fin y los que se otorguen por leyes especiales.

El presupuesto de ingresos del mismo ejercicio se fija en la suma de dos mil doscientos diez y siete millones cuarenta y siete mil cuarenta y ocho pesetas.

Las demás disposiciones que este diario oficial contiene carecen de interés.

### Un homenaje

El importante diario izquierdista «La Libertad» en su editorial de hoy, publica un interesante y bien escrito artículo referente al viaje del presidente electo de la República Argentina señor Alvear, proponiendo que por todos los comerciantes y hombres de negocios se dirijan al mismo día de su llegada telegramas al Monarca, para que en nombre de todas las clases productoras de la nación salude y dé la bienvenida al señor Alvear.

Es de opinión que esta entrevista ha de revestir gran importancia por celebrarse entre dos Jefes de Estado, en nombre de los millones de ciudadanos de las veintitrés naciones que hablan una misma lengua.

### El ministro de la Gobernación y sus reformas

Esta mañana nos recibió en su despacho oficial, el ministro de la Gobernación señor Piniés, el que hubo de participarnos que no ocurría novedad alguna, según los renglones que hasta recibido de provincias.

Tanto el propósito de recopilar diariamente todas las noticias que hicieron referencia a su departamento y facilitarla a la prensa por medio de una nota oficial para de esta forma evitar torcidas y caprichosas informaciones que después se prestan a diarias rectificaciones.

### El mantenedor de los Juegos florales de Ceuta

El próximo día dos de agosto marchará a Ceuta el subsecretario de Instrucción pública señor Castel, con el fin de asistir a los Juegos florales, del que es mantenedor.

### Se acabaron los policías particulares

Dentro de breves días, la Dirección general de seguridad dictará disposiciones relacionadas con la policía particular, la cual quedaría suprimida totalmente y castigados sus infractores.

### Los patronos asturianos en la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia señor Marfil, nos anunció que esta mañana había visitado al presidente la comisión de patronos asturianos, acompañados del diputado señor Zulueta, no ocurriendo otra novedad.

### Consejo de ministros para mañana

Para mañana se ha convocado a Consejo de ministros en la presidencia, prometiendo el mismo ser interesante por los asuntos que están siendo objeto de deliberación, relacionados con el problema del protectorado civil de Marruecos y política en general.

### Sánchez Guerra se marcha a Santander

El sábado próximo emprenderá su inminente viaje a Santander el presidente del Consejo señor Sánchez Guerra, el que no regresará hasta el día siete o ocho del próximo agosto.

### El curso de los problemas sociales en toda España

El ministro del Trabajo señor Calderón nos recibió esta mañana en su despacho participando lo que había llegado a la comisión de obreros y patronos metalúrgicos de Vizcaya, los primeros acusados del socialista Largo Caballero, y con los cuales cambiaron impresiones preliminares.

Nos encontramos ahora en el punto más culminante del conflicto de Asturias y de Vizcaya, por ser el día de hoy el de la solución o continuación de las huelgas indefinidas, y para lo cual he recabado

un voto de confianza teniendo la impresión de que fácilmente se podrá llegar a un arreglo armónico que deje a salvo los intereses de ambas partes litigantes.

En cuanto a la agitación que reina entre los obreros de Peñarrubia parece que se trata de un escaso níquel.

Según las noticias que se han recibido de la huelga de Alicante en nada ha variado la situación siendo en extremo crítica.

### La revista de comisario de agosto

Se ha dictado una circular respecto a la revista de comisario del próximo mes de agosto, la cual tendrá lugar el día veintidós del mismo, en vez del quince como se había anunciado.

### Informes sobre los Estatutos de Tánger

A diario se reciben informes de nuestro embajador en Londres referentes a la conferencia que se prepara sobre el Estatuto de Tánger, teniéndose por descontado que asistirán los Jefes de Estado de los Gobiernos de París, Londres y Madrid.

### Mujer arrollada

Esta tarde en el paseo de Santa Engracia un coche atropelló a una mujer, dejándola muerta, cuyo cadáver no ha sido identificado.

El conductor fue detenido y llevado a la comisaría del distrito.

### Cabildos entre ministros

El ministro de la Gobernación celebró una extensa conferencia con el ministro de Hacienda, estudiando la forma de dar cumplimiento a las partidas de su departamento.

### Sánchez Guerra y Piniés concuerdan

Han celebrado una larga conferencia el presidente del Consejo y los ministros de la Gobernación dando cuenta el primero de cuantos asuntos se han presentado durante su ausencia.

### La repatriación será lenta

Hoy ha celebrado una extensísima conferencia con el general Burguete desde Tetuán el señor Sánchez Guerra.

El Alto comisario regresó a Tetuán en avioneta desde Larache.

Desde luego se afirma que la repatriación anunciada será más lenta y menos rápida de lo que se supone.

### Contra las dietas y Díaz de la Cebosa

En una reunión celebrada por la Defensa Mercantil y patronal, se acordó, después de un accidentado debate, protestar contra el aumento de las dietas a los diputados y hacer constar en acta que el señor Díaz de la Cebosa no representa en la Cámara popular la Defensa Mercantil y patronal.

### El teniente Coello de Portugal se separa del Ejército

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica una Real orden diciendo que en vista de la instancia presentada por el teniente de infantería don José Coello de Portugal, uno de los alumnos que fueron expulsados de la Escuela Superior de Guerra, y que ha sido destinado al regimiento de Asturias, solicitando la separación del servicio activo, se acuerda que sea baja en el presente mes y quede en la situación de oficialidad de complemento, con la categoría que hoy disfruta hasta que cumpla los diez y ocho años de servicio que dispone la vigente ley de Recuadriamiento.

### El mantenedor de los Juegos florales de Ceuta

El próximo día dos de agosto marchará a Ceuta el subsecretario de Instrucción pública señor Castel, con el fin de asistir a los Juegos florales, del que es mantenedor.

### Se acabaron los policías particulares

Dentro de breves días, la Dirección general de seguridad dictará disposiciones relacionadas con la policía particular, la cual quedaría suprimida totalmente y castigados sus infractores.

### Los patronos asturianos en la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia señor Marfil, nos anunció que esta mañana había visitado al presidente la comisión de patronos asturianos, acompañados del diputado señor Zulueta, no ocurriendo otra novedad.

### Consejo de ministros para mañana

Para mañana se ha convocado a Consejo de ministros en la presidencia, prometiendo el mismo ser interesante por los asuntos que están siendo objeto de deliberación, relacionados con el problema del protectorado civil de Marruecos y política en general.

### Sánchez Guerra se marcha a Santander

El sábado próximo emprenderá su inminente viaje a Santander el presidente del Consejo señor Sánchez Guerra, el que no regresará hasta el día siete o ocho del próximo agosto.

### El curso de los problemas sociales en toda España

El ministro del Trabajo señor Calderón nos recibió esta mañana en su despacho participando lo que había llegado a la comisión de obreros y patronos metalúrgicos de Vizcaya, los primeros acusados del socialista Largo Caballero, y con los cuales cambiaron impresiones preliminares.

Nos encontramos ahora en el punto más

### Nuevo jefe de la policía india

Ceuta 27.—Para ocupar la vacante dejada por el coronel Cogoludo de Jefe de la policía india se ha designado al coronel Serrano, y para ocupar su vacante en el regimiento de Ceuta al coronel don David Martín.

### El general Burguete a Melilla

Ceuta 27.—Hoy saldrá con dirección a Melilla el alto comisario general Burguete, para visitar aquella zona.

### El marquesado de González Tablas

Ceuta 27.—La viuda del malogrado teniente coronel González Tablas ha recibido un expresivo telegrama del Rey particularizado que se apresuraba a comunicarle que, atendiendo a las excepcionales circunstancias que concurren en su matrimonio y los servicios relevantes prestados a la patria, se había dignado conceder el título de marqueses de González Tablas a su favor e hijos.

Firma el telegrama Alfonso Rey.

### Castro Girona llega

Tánger 27.—Hoy ha llegado el general Castro Girona, concediéndole extraordinaria importancia a esta visita, sin bien el general ha manifestado que espera la llegada del alto comisario general Burguete que se encuentra en Alcazaquivir.

No obstante se concede gran interés a esta visita del general.

### Cumplimientos

Santander 27.—El comandante de Marina cumplimiento está mañana a Su Majestad la Reina Victoria.

### Visitas

Santander 27.—Las autoridades locales y otras personalidades han cumplimentado al gobernador civil señor Serrano.

### Regreso

Santander 27.—Ha marchado en el correo para Madrid el ministro de Gracia y Justicia, señor Ordóñez, para asistir al Consejo de ministros que mañana se celebra.

### Llegada

Santander 27.—Hoy ha llegado el redactor del diario «La Nación», de Buenos Aires, señor Ortiz, que viene a recoger informaciones para su periódico del viaje del presidente de la República Argentina.

### En la playa

Santander 27.—El príncipe de Asturias y los infantiles estuvieron en la playa, marchando después a Liérganes.

### Visitando el "Facundo"

Santander 27.—Las Reyes pasaron por la población, subiendo a bordo del buque «Facundo».

También estuvieron examinando los balnearios de carrera.

### Cumplimentando a la Reina

Santander 27.—Esta mañana el nuevo gobernador civil estuvo cumplimentando a la Reina Victoria y demás miembros de la familia real.

### Fallecimiento

Barcelona 27.—Al ingresar en el hospital de Santa Cruz el individuo Francisco Montesinos, de treinta y cuatro años y que resultó herido en el refugio habida esta mañana en la calle de Gama, de la barriada del Cabildo, Catedral de Lérida engañándose a un particular de New York el anticuísimo Terno de San Valero, ex extraordinario valor artístico y un tapiz flamenco de incalculable valor.

Funda su protesta en el hecho de haber ofrecido la junta de museos de Barcelona igual sumo que la ofrecida por el particular para evitar saquear de España dichos tesoros artísticos, y sin embargo no ha podido conseguir la fruta que se le vendían.

### Asamblea

Barcelona 27.—Al ingresar en el hospital de Santa Cruz el individuo Francisco Montesinos volvió una carta, resultando herido de suma gravedad hasta esta mañana en la calle de Gama, de la barriada del Cabildo, se erizaron entre los grupos de obreros varios disparos, resultando gravemente herido uno de ellos, que fue llevado al Hospital Clínico de Santa Cruz.

Ignorante los móviles de la agresión y el nombre del herido.

### Bilbao 27.—Otra vez el conflicto de los tipógrafos

Bilbao 27.—Está mañana en el callejón de Montañer volvió un grupo de obreros tipógrafos, por pretender estos que abandonen sus puestos los obreros esquirollos que durante la huelga prestaron servicio, por no estar clasificados como tales obreros tipógrafos ni como librilistas.

Se ha convocado una asamblea, habiéndose anunciado que si en el plazo de cuatro y ocho horas no abandonan sus puestos, no volverán ellos al trabajo, continuando indefinidamente la huelga que hace seis meses se planteó.

### BADAJOS

BADAJOS 27.—La Diputación provincial ha sido embargada por la importante cantidad de 78.000 pesetas.

El embargo lo ha efectuado la Hacienda por los débitos que no le han sido satisfechos.

### Millán Astray dará una conferencia

Bilbao 27.—Ayer tarde zarpó para Holanda el vapor correo «Zarpedán», elevando desde alta mar una radio, saludando a la familia real, contestándose por ésta con otro agradecimiento.

### Llegada

Santander 27.—Procedentes de Comillas llegaron a ésta los marqueses de este título, a pasar una temporada.

### SORIA

SORIA 27.—Al final de incendio.—Muerto el burro...

Soria 27.—Se ha reunido el ayuntamiento en sesión extraordinaria, acordando adquirir material de incendios.

Un concejal solicitó la destitución del alcalde, promoviendo un ardiente debate.



# Información telefónica

## ¿Gestiona Castro Girona el rescate de los prisioneros?

Llega a Barcelona Martínez Anido.—En Alicante estalla la huelga de electricistas.—Atentado contra el diputado Company.—Nuevas agresiones de los mares.—Terremoto en Granada.—El viaje del Rey a Italia.—Entre los prisioneros se ha desarrollado una epidemia de tifus.

(Agencia Mencheta)

### De Madrid

Madrid 28, de la 1'16 a las 2'50 m.

#### Los infantes Carlos y Luisa

En el expreso de Andalucía llegaron procedentes de Sevilla los infantes don Carlos y doña Luisa.

Fueron recibidos en la estación por el infante don Alfonso, que con este objeto vino de San Sebastián.

Los infantes se trasladaron al Hotel Ritz, donde se hospedan.

Horas después de llegar el infante don Carlos fué al Ministerio de la Guerra para saludar al ministro y jefe del Gobierno señor Sánchez Guerra.

Los infantes marcharán a París, en donde pasará una corta temporada; después se trasladarán a Suiza y no regresarán a España hasta finales de septiembre.

#### Un balance optimista

«La Epoca» dedica su editorial a comentar la labor realizada por las Cortes, haciendo un balance de todas las leyes que han aprobado, después de señalar la situación en que vino al poder el actual Gobierno, que tuvo que recoger la herencia poco agradable que le dejó su antecesor, incluyendo la necesidad de confeccionar los presupuestos.

Todo esto se ha liquidado—dice—y con ello se demuestra que no hay razón para que algunos escritores usen el gasto tópico de escribir mal de las Cortes, diciendo de ellas que pierden el tiempo estérilmente.

#### Asamblea de notarios

El director general de los Registros y del notariado irá en los primeros días de agosto a Valencia para asistir a la clausura de la asamblea de notarios que allí se está celebrando, y al homenaje del notario señor Sancho Tello.

#### El informe de Burguete

Se sabe de modo fidedigno que el presidente del Consejo ha recibido ya un amplio informe del Alto Comisario general Burguete acerca de la política que, a su juicio, se debe seguir en las zonas de nuestro protectorado del norte de África.

#### El tratado con Inglaterra

Esta tarde se firmó en el ministerio de Estado el tratado comercial con Inglaterra.

#### Una epidemia de tifus en Aixdr

Se asegura que entre los prisioneros españoles civiles y militares que están en Aixdr se ha desarrollado una epidemia de tifus y que se están registrando bastantes defunciones.

En vista de estas noticias, el presidente del comité «Pro-prisión» ha telegrafizado al general Burguete, pidiéndole que se activen las gestiones del rescate.

#### El tratado con Alemania

En los ministerios de Estado y Hacienda se han recibido muchos telegramas procedentes de varias regiones productoras solicitando que se nombre cuanto antes el tratado provisional a base de disminuir el coeficiente por depreciación de moneda.

#### El Instituto Geográfico

Con motivo de la aprobación de los presupuestos, el Ins. Instituto Geográfico y Estadístico que hasta ahora era una dependencia del ministerio de Fomento, pasará al ministerio del Trabajo, para dar a éste mayor importancia.

#### Accidente del trabajo

El obrero Ramón López, de diez y seis años, se cayó esta tarde de un andamio, resultando gravemente herido.

#### Protestas por las dietas

El Gobierno sigue recibiendo telegramas de entidades comerciales de toda España protestando por el aumento de las dietas de los diputados.

#### Un perro rabioso

En la calle del Carmen un perro rabioso mordió a varios transeúntes, occasionando lesiones heridas.

Al alboroto que se produjo acudió un guardia de seguridad y dio muerte al perro de un tiro.

### PLAZA DE TOROS.—

IDEAL CINEMA  
Espectáculo preferido por el público selecto

Gran función para hoy 28 de julio de 1922.—Viernes elegante.  
A las nueve de la noche.—Represa de la 3<sup>a</sup> y 4<sup>a</sup> parte final de la época tercera, y estreno de la 1<sup>a</sup> y 2<sup>a</sup> parte de la cuarta época titulada Los herretes de diamante, continuación de la serie cumbre de la Cinematografía Los tres Mosqueteros, según la obra de Alejandro Dumas (padre).—Estreno de la Gran Revista Paté, núm. 679, con interesante humorístico. Estreno de los Tres León, graciosísimos excenticos cómicos.—Debut de la novísimísima apóstólica estrella española, predilecta del público, Lola Mansilla.—Durante las proyecciones, se proyectarán las famosas composiciones musicales.

### CINE VICTORIA.—

Funetón para hoy viernes 28 de Julio  
Estreno del 13<sup>º</sup> episodio y última exhibición del 12<sup>º</sup> de la grandiosa y emocionante serie en 15 episodios, titulada La Muchacha de Lumberland.—A las nueve y media es punto.

## SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

A Cor. 26 Francis.—Se hacen corsés sobre medida. Niegante corsé forma imperio. Pueden hacerse para descensos de enfermedades del vientre o riñón, apretadas por los médicos. Gran surtidor en gérmenes de alta calidad tanto en telas como en adoros. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías 52, Alfonso XIII, núm. 38, Teléfono 52, Córdoba.

A ma de cría.—Se desea con leche fresca, Raúl Brumio Lapurilla, 1, principal.

Cerveza LA MEZQUITA de la fábrica del Excelentísimo Señor Marqués de la Mata de Trejo. Esta insuperable cerveza se sirve a los precios de fábrica en el depósito establecido en el almacén de bebidas de Antonio de Puerto, Reloj 1. Teléfono 100. Desde una docena se sirven a domicilio.

Cestos para transportar guarda-muebles asegurado de incendios, cartos de mudanza. Francisco Soto, San Eloy 16, Sevilla.

### CEUTA

#### Suicidio por amor

Ciudad 27.—El cabo del regimiento de Ceuta, Julián Alvarez, se suicidó en la posición de Anarras.

Se dice que unos amores contrariados fueron la causa del suicidio.

### GRANADA

#### Un terremoto

Granada 27.—Se ha registrado un fenómeno sísmico que ha durado varios minutos, llegando el temblor a ser violento.

Durante el fenómeno el cielo se cubrió de rojo.

### MALAGA

#### Epidemia de tifus.—Para los damnificados en el incendio de la Aduana

Málaga 27.—En el pueblo de Iglesias se ha presentado una epidemia de tifus.

Con toda premura se han enviado médicos y elementos sanitarios.

En el gobierno civil se ha recibido, precedente de la corte, un giro de cien mil pesetas producto de una suscripción destinada a los damnificados en el incendio de la Aduana.

### SORIA

#### Nuevos pormenores de la catástrofe

Soria 27.—Han sido inspeccionados los restos de la casa que fue origen del siniestro del martes, comprobándose que en ella había explosivos.

Han fallecido una niña y un dependiente de la ferretería, que sufrieron graves heridas.

Los demás heridos siguen gravísimos, temiéndose que también mueran algunos más.

Esta noche se reprodujo el incendio en los escombros, extinguéndolo con rapidez las tropas.

Entre los escombros se han encontrado tres cadáveres que no han podido ser identificados a causa de hallarse carbonizados.

El entierro de las dos últimas víctimas lo costeará el Ayuntamiento.

El obispado de Osma reza un responso ante los cadáveres.

El ingeniero Villar ha dicho que las operaciones de descombre no terminarán hasta el sábado.

#### La ley de casas baratas

Soria 17.—En el domicilio del exministro vizconde de Ez aha reunido las autoridades, y han acordado solicitar que se publique cuanto antes la Ley de casas baratas, como medio de aliviar el conflicto de la escasez de viviendas, agravado aún en esta capital por el reciente incendio.

#### Toros en Valencia

#### La quinta de feria

Valencia 27.—Seis de Miura para Fortuna, Sánchez Mejías y Maera.

PRIMERO.—Grande y cornalón. Fertuna lo recoge bien.

Con la muleta ejecuta una faena temeraria, con pases de rodillas, por alto y otros, acabando con el bicho de una gran estocada. (Ovación.)

SEGUNDO.—Sánchez Mejías lanza vulgarmente.

Después coloca dos pares superiores.

Realiza una faena de castigo, que remata con un estoconazo hasta las clavas. (Gran ovación.)

TERCERO.—Maera veronica muy lucido.

Coloca dos pares buenos.

Faena vista y adornada para una estacada que hace rodar al cornúpeto sin puntilla. (Ovación y oreja.)

CUARTO.—Fortuna está regular, con la muleta, pinchaza y estocada.

QUINTO.—Se le acaba la fuerza, audien una verónica con la muleta y el estocado.

Al rematar el pinitillo al bicho, salta la puntilla y le dió a Maera, sin consecuencias, un golpe en el pecho.

El público protesta y los espaldas se dan la mano.

SEXTO.—Maera despierta el entusiasmo con unos lances apretadísimos.

Banderillar los matadores, siendo ovacionados.

Maera realiza una artística faena, y agarrá una seña estocada. (Ovación y petición de oreja.)

#### Del extranjero

#### La visita del Rey de España

Roma 27.—Informes oficiales del Vaticano aseguran que el Rey Alfonso vendrá a Roma en el próximo Otoño.

El Pontífice lo dispensará los mismos rituales que al Rey de Bélgica.

Don Alfonso será hospedado en el Quirinal.

Visitará también Nápoles y Milán.

#### Siguen las colisiones entre rebeldes y leales

Londres 27.—Comunican de Dublín que se ha registrado un encuentro entre un grupo de 40 soldados nacionales y otro de 50 rebeldes.

Aquellos cortaron 17 prisioneros.

Se ignora el número de bajas que sufrieron uno y otro grupo beligerante.

Artículos de ocasión. No hay cosa que tenga tantos como EL METRO ni tan baratos.

#### Hijo de Sánchez Gama

#### CÓNDOMAR, 8

Auto-plano. Planos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Ventas al contado y a plazos.

#### DEINTERÉS

En un pozo importante de esta provincia se vende en veinte y seis condiciones un taller mecánico de carpintería, completamente nuevo. Izquierdo en la administración de este periódico.

#### Almoneda.—Se venden dos cuñas una de

metal y otra de madera completamente nueva, una cuña pequeña, una mesa estufa, un microscopio y varios ejemplos de casa. Avenida de Medina, 13a Colonia, de 5 a 7.

Se arriendan almacenes frente al muelle de la Estación de Córdoba. Río, Kiosco de San Nicolás.

Se arrienda espacio bajo exterior en calle Reyes Católicos 16, en la misma dirección.

### El franqueo postal

Nuevas tarifas de Correos que se pondrán en vigor desde el siguiente día en que aparezcan en la «Gaceta» de Madrid los Presupuestos generales del Estado.

Cartas en el interior de las poblaciones: 20 céntimos de peseta por cada 20 gramos o fracción.

Cartas a las sombrillas y 30 céntimos las dobles o con respuesta pagada.

Cartas que han de circular entre poblaciones del Reino y entre éstas y las posesiones españolas del Norte de África: 25 céntimos por cada 25 gramos o fracción.

Las dirigidas a la zona de influencia española en Marruecos y Tánger: 20 céntimos por cada 30 gramos o fracción; y para Fernando Poó-Essequibón y Corisco y las posesiones del río Muni: 30 céntimos por cada 20 gramos o fracción.

Los periódicos no podrán circular sin timbre adherido a sus fajas, representando un franquio de un céntimo por cada 140 gramos, o un concierto de franquios como actualmente.

Los periódicos remitidos por particulares abonarán un franquio de cinco céntimos, y demás servicios encima dos a las oficinas de Correos, entre en vigor el viernes o sábado, para cuya fecha es probable hayan aparecido en la «Gaceta de Madrid», puesto que las Mesas de las Cámaras las someterán anteayer a la sanción del Soberano.

sos en general, 5 céntimos por cada 50 gramos.

Los paquetes postales que se cambien entre la península y Baleares, Canarias y Tánger—única extensión de este servicio—costarán dentro de las islas: hasta 3 kilos, 25 pesetas; hasta 4 kilos, 1 peseta y hasta 5 kilos, 1,25 pesetas. Entre la Península y las islas o Tánger, 1,50 pesetas los 3 kilos, 1,75 los cuatro, y 2 pesetas los 5 kilos.

El derecho de seguro de los paquetes con valor declarado y contenido cierto, se eleva de 10 céntimos a 25 por cada 250 pesos o fracción; el doble en paquetes de contenido desconocido, y el derecho de reembolso se eleva de 25 a 50 céntimos.

Es casi seguro, que las nuevas tarifas para el franquio de cartas, paquetes postales y demás servicios encima dos a las oficinas de Correos, entre en vigor el viernes o sábado, para cuya fecha es probable hayan aparecido en la «Gaceta de Madrid», puesto que las Mesas de las Cámaras las someterán anteayer a la sanción del Soberano.

Compre usted leche de vaca de la «Granja Estatal», producto a toda satisfacción. Se vende a Blanca Belmonte, 30, de 7 a 9 de la tarde.

Especialista Bernat Blanquer.—Consulta de Calzado, Llera y Locomotivas, Fray Luis de Granja, nú